

NENAVADNI ŠPORTI, IGRE IN PRIPOMOČKI NAVDUŠUJEJO PO RAZLIČNIH KONCIH SVETA. NEKATERI SO ŽE ZELO STARI IN ČAKAJO, DA JIH OBUDIMO IZ POZABE. SPET DRUGI POVSEM NOVI, BOREČI SE ZA SVOJ OBSTOJ; TRETJI SO ZMES ALI RAZLIČICE NAM DOBRO ZNANIH ... ČAS JE, DA JIH SPOZNAMO IN DOLOČIMO NJIHOVO USODO.

TETHERBALL/SWINGBALL

To je izredno priljubljena, enostavna in zabavna igra za dva igralca. Za izvedbo ne potrebuješ veliko prostora. Tudi oprema šteje le fiksni drog višine treh metrov, na katerega vrh je z vrvjo pritrjena žoga. Žoga mora v mirovanju viseti vsaj 60 cm od tal. Igralca stojita nasproti eden drugemu, med njima je drog.

Igra se začne tako, da eden igralec servira žogo; ponavadi jo drži v eni in udari z drugo roko. Nasprotni igralec skuša žogo vrniti v nasprotni smeri. Vsak igralec skuša odbiti žogo tako, da je nasprotnik ne bi mogel vrniti. Žogo se odbija s pestjo ali dlanjo. Igra se konča, ko eden izmed igralcev uspe v svoji smeri naviti vsot vrv z žogo okoli droga.

Ko igralec naredi prekršek, se igra ustavi in se žogo vrne v položaj pred prekrškom. Tudi število ovojev vrvi okoli droga mora biti povrnjeno v stanje pred prekrškom. Seveda pa se igra sme igrati tudi brez pravil.

Obstaja tudi drugačna verzija te igre, imenovana Swingball. Pri Swingball-u se uporablja manjšo, mehkejšo žogo (lahko teniška žogica), ki jo igralci odbijajo z loparji (kot pri ping-pongu). Drog je manjši, mobilni, žoga pa je z vrvjo pritrjena na spiralni vijak. Igra se konča, ko žoga doseže vrh ali drug konec vijaka.

★ <http://en.wikipedia.org/wiki/Tetherball>



JAI ALAI

Jai Alai je neke vrste 300 let star španski rokomet. Velja za najhitrejšo igro na svetu, saj žogica, vržena s posebnim pripomočkom, doseže rekordno hitrost tudi do 300 km/h. Lopar, ki je kot neke vrste zajemalka iz ukrivljenega žleba (narejena iz kostanjevega lesa, ukrivljenega s pomočjo pare), služi lovljenju in metanju žoge, pri čemer mora igralec oboje izvesti tekoče v enem gibu. Žoga je trda, oblečena v dva sloja kozjega usnja, ročno izdelana in ni trpežna, saj zdrži včasih le 15 minut igre. Zaradi hitrosti in trdote žoge je obvezna uporaba čelade.

Igrišče omejujejo tri stene (sprednja, zadnja, leva) in tla. Desne stene ni, kar omogoča gledalcem spremljanje igre. Igrišče je razdeljeno s 14 vzporednimi linijami med sprednjo in zadnjo steno na več polj. Pravila določajo, kam lahko pade žoga med igro, da šteje kot veljavna.

★ www.fla-gaming.com

★ http://en.wikipedia.org/wiki/Jai_alai

REČNI WAKEBOARDING

O Wakeboardingu smo že pisali (glej revijo 26! – jesen 2005, arhiv je tudi na www.euro26.si). Navdušenci deskanja, ki živijo daleč od morja oz. drugih, tem športom primernih stoječih voda, so si zopet izmislili nekaj novega: wake-ati so začeli po rekah. Šport je cenovno zelo ugoden, saj zanj poleg reke s primernim tokom, globino in temperaturo ne potrebuješ drugega kot "desko" (wake) ter vlečno vrv z ročajem (podobno tisti na ski-lifhtih oz. čolnih).

Vlečno vrv na enem koncu pritrdiš visoko na vejo drevesa, ki stoji ob reki. Drugi konec (z ročajem) primeš v roke ter se z desko na nogah vržeš v rečni tok, ki te počasi začne odnašati ter napanjati vrv. Ko je vrv dovolj napeta, te povleče ven iz vode ter izstrelil nekaj metrov navzgor po rečni strugi, dokler se zopet ne potopiš v vodo in prepustiš rečnemu toku. Reka Aare pri mestu Bern v Švici je vsako poletje polna "rečnih deskarjev".

★ <http://en.wikipedia.org/wiki/Wakeboarding>

★ www.wake.co.nz

LEŽEČE KOLO

Ker ležeče kolo ni nova modna muha, ampak se ga omenja že v 19. stoletju, ima precej razburljivo zgodovino. Ima prednosti in slabosti v primerjavi s klasičnimi kolesi, nedvomno največja posebnost pa je položaj telesa med vožnjo.

Če želiš uživati v pokrajini, po kateri kolesariš, je morda ležeč položaj na kolesu primernejši od klasičnega, nedvomno pa boljši od položaja na dirkalnem kolesu! Zakaj bi ves čas strmel v tla, če pa mimo tebe brzijo razne lepote! Zaradi nižjega zračnega upora (približno 30 %) dosega ležeča kolesa pri spustih in po ravnini precej visoke hitrosti, kljub temu pa se ti bo okolica bolj vtisnila v spomin. Naj te ne skrbijo začuden pogledi mimoidočih, vsi predsodki se razblinijo po nekaj metrih vožnje v takem položaju! Navsezadnje ne živimo več v časih, ko so bili taki in podobni ekstravagantni podvigi rezervirani za vaše posebneže ...

★ http://en.wikipedia.org/wiki/Recumbent_bicycle

more sport

BOSSABALL

Bossaball je mešanica odbojke, nogometa, gimnastike in capoeire. Igrišče je kombinacija napihljivih blazin in trampolina, razdeljeno z mrežo na dve enakovredni polji. Igro na vsakem polju igra 3 do 5 igralcev. Pravila so podobna kot pri odbojki. Cilj igre je zabit žogo na nasprotnikova tla; zadetek blazine šteje 1 točko, trampolina pa 3 točke. Vsaka ekipa ima možnost 8 udarcev žoge, s katerim koli delom telesa.

Posebnost te igre je, da igralci igrajo po glasbi, večinoma igro spremlja samba, pa tudi breakdance, capoeira in še kaj. "Samba sodnik" tako lahko uporablja piščalko, mikrofona, talkala in celo DJ opremo.

★ www.bossaball.com

★ <http://en.wikipedia.org/wiki/Bossaball>

HEELYS SO NENAVIDNE SUPERGE, KI SO POSEBNE V TEM, DA IMAJO V PETI SNEMLJIVI KOLEŠČEK, PODOBEN ROLKARSKEMU. KOT TAKI SO PRIMERNI ZA HITRO PREBIJANJE PO MESTNIH ULICAH, SAJ LAHKO DEL POTI PREHODIŠ, DEL PA PREVOZIŠ. ČE STOPAŠ PO PRSTIH, SO VIDETI KOT SUPERGE, KO PA SE ODRINEŠ NA PETE, SE SPREMIJAMO V NEKE VRSTE ROLERJEV. TAKO Z LAHKOTO PREHITIŠ ZAČUDENE PEŠCE OKOLI SEBE.

Če je potrebno, lahko z enostavnim pritiskom odstraniš kolesce iz pete in tako heelys-i postanejo res povsem običajne superge. Z njimi lahko tudi plešeš – kot npr. R&B glasbenik Usher v svojem videu "U Don't Have to Call". Heeling pa je tudi življenjski slog.

Ideja o heelys-ih se je uresničila decembra 2000 in je hitro postala fenomen ameriške pop kulture. Kmalu se je prodaja razširila tudi na mednarodne trge v več kot 50 državah. "Najprej so bile superge, potem so se razvile v šport, zdaj pa se z njimi celo pleše," pravi izumitelj heelys-ov Roger Adams, ki je prvi par naredil iz starih superg kar s pomočjo navadnega noža. Pa naj še kdo reče, da ljudje niso več tako iznajdljivi kot včasih ...

Sicer obstajajo tudi kitajske, južnoameriške, kanadske in druge različice na tržišču kot so roller shoes, (single) wheel shoes (nekaterim se lahko kolesce umakne v peto), vendar originalna ideja s patentom izhaja iz superg imenovanih Heelys.

HEELING? A JE TO ZDRAVLJENJE?

Ne, v tem primeru "heeling" (izraz heeling se ni uveljavil) velja za obliko športa, podobnega rolanju/kotalkanju/skejtanju. Ta urbani šport počasi postaja vse bolj popularen. Do marca 2006 je bilo prodanih že 2 milijona teh nenavadnih superg. To ni nič čudnega, kajti ko se naučiš "heelati", je to eno bolj učinkovitih sredstev za premikanje po mestu z ene do druge točke, konkurira celo kolesom, rolkam in rolerjem. Vsak bolj izkušeni uporabnik heelys-ov zna kak trik ali dva, kot je npr. "soft braking", pri katerem počasi spustiš sprednji del zadnje noge, tako da povečaš trenje in se elegantno ustaviš. S heelys-i pa je možno tudi izvajanje bolj zahtevnih trikov, podobnih tistim pri agresivnem rolanju in skejtanju

PREPOVEDAN HEELING

Čeprav izgledajo kot običajne superge, so s kolesčkom v peti prepovedani v nekaterih prostorih, označenih z znakom "prepovedano rolanje", kot npr. v trgovinah, na avtobusih, šolah ... Za take primere je kolesce popolnoma snemljivo iz čevlja. Za običajno hojo jih nadomestiš s ploščico, ki jo vstaviš na mesto v peti, kjer je bilo prej kolesce ter s tem zavaruješ ležaje pred poškodbami. Heelys-i tako postanejo

na videz povsem navadne, morda za spoznanje višje ter na občutek nekoliko težje superge.

EDEN ALI DVA KOLEŠČKA?

Najobičajnejši so modeli z enim kolesčkom v peti, obstajajo pa tudi taki z dvema (v peti, eden za drugim). Slednji niso tako razširjeni, so pa uporabni predvsem za začetnike, saj dva kolesčka pri učenju omogočata večjo stabilnost. Poleg tega se manjše (pomožno) kolesce lahko sname, ko smo pripravljeni na vožnjo po enem kolesčku. Obstaja tudi poseben "drsn" model z vgrajeno najlonsko ploščico v sredini čevlja, ki omogoča drsenje po drogovih in ograjah, podobno kot pri agresivnemu rolanju. Izbiraš lahko med štirimi različnimi vrstami kolesčkov: Originals, Fats, Big Deuce in Mega. Zadnji dve vrsti kolesc sta nekoliko večji in zato za spoznanje lažji za manevriranje. Vrste kolesc sicer ne moremo zamenjati pri vsakem modelu heelys-ov, ker imajo lahko različno velike nosilce kolesc. Lahko pa pri večini modelov menjamo kvaliteto ležajev od ABEC 1 do ABEC 7.

OPREMA IN VARNOST

Za usvojitve osnovne vožnje po peti naravnost potrebuješ le nekaj minut do nekaj dni, v tednu ali dveh pa lahko postaneš pravi heelys zasvojenec. Ne pozabi: proizvajalci heelys-ov za večjo varnost pred poškodbami pri uporabi priporočajo uporabo zaščitne opreme (čelada, zapestniki, komolčniki in kolenski). Izkušeni rolarji osnovna varnostna pravila že poznate, kar je novega pri heelys-ih, je predvsem to, da je treba upoštevati, da se s heelys-i voziš po peti:

- ★ pri vožnji imej vedno eno nogo pred drugo, nikoli vzporedno
- ★ pri hoji hodi po prstih in pazi, da nikoli ne preneseš vse teže na pete
- ★ posebej pazljiv bodi pri vožnji po neravnih površinah, saj že majhne razpoke lahko povzročijo izgubo ravnotežja in nenadno ustavitve
- ★ nikoli se ne vozi hitreje, kot lahko hodiš - če se ti zdi, da izgubljaš ravnotežje, se nagni naprej in se ustavi

VEČ O HEELYS-ih

- ★ www.heelys.com
- ★ <http://en.wikipedia.org/wiki/Heelys>
- ★ www.heelytalk.com
- ★ www.heelypro.com

10%

EURO-26 POPUST
NA SUPERGE HEELYS

SPECTRA International d.o.o.,

★ prodajalna TOYLET, BTC Hala A, LJ

★ prodajalna TOYLET, novi TC Qlandia, MB
info@spectra.si

urbani šport